Prodejní místa - suvenýry Rozhledna Kelčský Javorník
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Turistická známka č. 2252 – Obecní úřady Chvalčov, Rajnochovice, Loukov, Vítonice, Slavkov pod Hostýnem, Podhradní Lhota, Osíčko, Městské informační centrum Bystřice pod Hostýnem.

Restaurační zařízení – Chata na Tesáku, Hostinec ve Dvoře, Hotel Polom v Rajnochovicích a Rajnochovická lesní železnice, Hostinec Na hasičárně a Penzion Balnea v Podhradní Lhotě.
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Turistická nálepka – Obecní úřad Chvalčov, Rajnochovice.

Restaurační zařízení – Chata na Tesáku, Hostinec ve Dvoře, Hotel Polom,    Rajnochovická lesní železnice, Hostinec Na hasičárně a Penzion Balnea v Podhradní Lhotě.
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Kovový štítek na hole - Obecní úřad Rajnochovice.

Restaurační zařízení – Chata na Tesáku, Hostinec ve Dvoře, Hotel Polom, Rajnochovická lesní železnice.
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Klasické pohlednice - Obecní úřad Chvalčov, Rajnochovice, Loukov, Osíčko, Podhradní Lhota,  Městské informační centrum Bystřice pod Hostýnem.

Restaurační zařízení – Chata na Tesáku, Hostinec ve Dvoře, Hotel Polom, Penzion Škola v Rajnochovicích, Rajnochovická lesní železnice, Hostinec Na hasičárně a Penzion Balnea v Podhradní Lhotě.

Trhací mapa s vyznačenými přístupovými trasami k Rozhledně Kelčský Javorník je dispozici zdarma na všech výše uvedenýh místech.

Turistické razítko – Rozhledna Kelčský Javorník, Obecní úřad Chvalčov, Rajnochovice, Hostinec ve  Dvoře, Chata na Tesáku, Městské informační centrum Bystřice pod Hostýnem, prodejna  potravin v potravin v Lhotě.
